

时政

新快报记者前往中央储备粮广州直属库展开“探秘之旅”

广州储备粮够100万人吃半年

新快报讯 记者李应华 通讯员花宣报道

粮食安全关系国计民生。相信很多市民心中都有这样的疑惑:中国的粮库在哪里?粮仓长什么样?在广东这样高温、高湿的气候条件下,怎样保管粮食?现在的保障情况如何?在中储粮集团公司成立20周年之际,新快报记者走进位于广州市花都区的中央储备粮广州直属库有限公司,展开一场“探秘之旅”,带您实地感受现代化、科技化、智能化的大国粮仓。

中央储备粮广州直属库有限公司广州直属库由广州库(中心库)和清远分库组成。其中,广州库位于广州市花都区,距广州白云国际机场18公里。

据了解,广州直属库两库区均为1998年500亿斤国债投资项目。2000年正式运营;2011年广州分公司提出区域一体化运作理念,当时的广州花都直属库与清远直属库作为第一批试点单位于2011年3月开始区域一体化运作,广州花都直属库为中心库。



■技术人员在检查储备粮食情况。
通讯员供图

走进中储粮广州库区,首先感受到的是整洁规范。据介绍,中储粮广州直属库占地面积140亩,共有20个储粮廒间,总仓容11.52万吨,目前储粮接近10万吨,按照人均一天吃一斤来换算,可以保证100万人吃半年以上。

保管员告诉我们,为了保证粮食温湿度不受外界气温、天气变化的干扰,仓房顶全部采用发泡技术进行隔热保温,所有窗口用薄膜和保温材料

进行密闭,同时立体化配备了一整套粮情测控系统,保管员也会定期进仓测温、筛虫,检查粮食的水分、气味、杂质等情况,并逐一记录。

保管员表示,粮食长期处于低温的环境下,可以有效延缓粮食品质“衰老”,确保储粮健康新鲜,出库的粮食品质如新。一般储存三年都没问题,随着测控技术的不断提升,质量好的可以申请延长到第四年出仓。

低年级学生返校 来点心理健康辅导

新快报讯 记者罗清晓 林钢威 通讯员穗教宣报道

小豆丁们终于返校了!5月25日,广州第四批学生返校,涉及小学、中职和技工学校共1300余所学校,其中小学一二三年级返校生约60万人。

上午8时30分,华康小学的启动仪式开始。随后,老师学生带来街舞表演,嘉宾上台揭晓华康小学“心理健康周”四叶草形状的LOGO,相关负责人介绍,心理健康周的目的是希望学生健康、平安、幸福,和

四叶草的寓意一样。

接着,广州市未成年人心理咨询与援助中心安排心理专家,为学生进行心理团体辅导,课程围绕返校心理调适、学业压力缓解、人际关系、生命教育等内容。通过团体辅导,帮助学生重新认识班级同伴,引导他们通过同伴的能量,从“总有办法”“同伴支持”“换个心态”三个方向,针对性地解决学生们的情绪问题,引导他们从居家学习向在校学习平稳过渡,以更积极的心态投入到返校学习生活中。

■5月25日,广州第四批学生返校。
新快报记者 郑慧晶 林里/摄



广州拟对性侵犯罪人员出台从业限制制度

新快报讯 记者何生廷报道 5月25日,广州市人民政府新闻办举行第112场疫情防控复工复产新闻发布会,重点介绍广州市未成年人保护亮点成效及2020年广州市未成年人宣传周相关情况。新快报记者获悉,广州下一步将制订一批重要文件,拟出台性侵犯违法犯罪人员从业限制制度。

广州市未保委副主任兼市未保办主任、团市委书记徐柳介绍,广州市作为全国率先开展未成年人保护立法的城市,自2014年颁布实施《广州市未成年人保护规定》以来,建成市区两级未成年人保护委员会,积极探索未成年人保护的广州模式,初步形成了“12345”工作体系,即:“一套指标、两个平台、三项机制、四

支队伍、五项品牌”,有效推动广州市未成年人保护事业的创新发展。

徐柳也透露了下阶段重点工作情况,表示将制订一批重要文件,拟出台性侵犯违法犯罪人员从业限制制度、广州市青少年事务社会工作服务标准和贯彻落实省残疾儿童救助实施办法的实施细则。

广州4宗地拍出12.6亿元

新快报讯 记者沈逸云 通讯员穗宣报道 新快报记者5月25日从广州市规划和自然资源局获悉,广州昨天共成交来自天河、海珠、增城的4宗经营性商服用地,成交总价12.6亿元。其中,根据天河区广氮AT0607142地块出让公告的要求,广州天河广氮地区未来有望引入CBA球队。

据悉,成交的这4宗经营性商服用地,分别为天河区广氮AT0607141地块、天河区广氮AT0607142地块、海珠区艺苑路C地块、增城区派潭镇高滩村

83105230A19020号,合计总用地面积65万平方米,可建设用地面积61万平方米,建筑面积109万平方米,成交总价12.6亿元。其竞得人分别为广州天河智造产业园开发有限公司、稳晟(广州)体育文化投资有限公司、广东省航运集团有限公司、广州市森水旅游农业发展有限公司。

其中天河区广氮AT0607141、AT0607142地块位于天河智谷片区,该区域是广深科技创新走廊重要科创与文创节点,按照“公园里的园区”理念,将建设成为集“产、学、研、商、居、

文”于一体的新一代信息技术与文化创意价值创新园。上述地块的出让将进一步加速区域的开发建设。

值得关注的是,根据广氮AT0607142地块出让公告,竞买人或其控股股东须为中国男子篮球职业联赛(CBA)或中国篮球发展联赛(CBDL)俱乐部的控股股东,并承诺把CBA球队或CBDL球队引入广州市天河区。竞得土地后,竞得人的注册关系、实际经营地址及统计关系10年内不迁移天河区。

广州黄埔区 五项经济指标全市第一

新快报讯 记者李应华 通讯员肖昆华 曾妮报道 5月25日,中国共产党广州市黄埔区第一届代表大会第六次会议暨中国共产党广州开发区广州高新区工作委员会2020年第一次工作会议召开。

2019年,该区完成地区生产总值3502亿元,增长8.6%,增速创6年来新高;规模以上工业总产值、固定资产投资、进口总额、出口总额、实际利用外资等5项经济指标居全市第一。其中,广州开发区科技创新能力、营商环境指数、上市企业数量、发明专利授权量、财税总收入位居全国开发区第一。

2019年,黄埔区、广州开发区多项指标居全市乃至全国开发区第一。除了五项经济指标居全市第一之外,科技创新能力、营商环境指数、上市企业数量、发明专利授权量、财税总收入位居全国开发区第一,彰显“实力黄埔”。

2020年,该区将坚持设施互通、产业互联、景观互融,由北向南串联成线、以点带面,形成优势互补、高质量发展的区域经济布局。其中包括加速北部牵引,以知识城为带动,打造具有全球影响力的国家知识中心;聚焦中部建带,以科学城为支撑,打造世界领先的中国智造中心;推动南部成链,以黄埔港为重点,提升珠江滨江黄金岸线,打造服务“一带一路”的新贸易创新中心。

粤A牌竞价最低17800元

新快报讯 记者黎秋玲报道 5月25日,广深两地本月车牌竞价结果出炉。粤A牌5月个人车牌成交最低价为17800元,比上月的15200元高了2600元。个人平均价18918元,较上月的17820元高了1098元。

单位车牌方面,广州最低成交价为10000元,与上月一致,平均成交价为12581元,较上月低了1168元。

5月粤B车牌竞价继续上涨,个人车牌成交最低价为50000元,与上期46000元相比增长4000元。个人平均成交价为52622元,较上月的47814元增长4808元。

6月30日前免逾期费还书

新快报讯 记者李佳文报道 每年5月的最后一周为全国图书馆服务宣传周。为了让更多市民了解图书馆,利用图书馆,今年广州市公共图书馆免逾期费还书活动时间延长至6月30日。即从5月25日起,凡是全市免押金借阅的文献资源,只要在6月30日前归还,读者无需其他操作,即可自动免除逾期费。

图书馆服务宣传周期间,广州图书馆举办的线下活动有负一层展厅的“生命的赞歌——广州市抗击新冠肺炎疫情主题美术作品展”,展览日期截至6月2日。除此之外,还提供了30多场线上活动供市民参与。广州图书馆读者可以在线收看听羊城学堂讲座、投稿参加摄影作品征集、在线参与图书馆达人知识竞赛等。详细活动安排请见广州图书馆官方网站公告。